

# 数千人转发 “有人丢失两张火车票”

## 一小时失主便找到了

4月28日,一名女大学生将身份证和两张火车票遗失在了车长李利的公交车上,其中一张车票的发车时间就是次日清晨。在没有任何有效信息的情况下,李利和他的同事们将寻找失主的信息发到了朋友圈里,没有想到众多网友纷纷响应帮助转发,一小时之后失主便找到了。

昨日,这名女大学生的母亲刘女士告诉记者,她被网友们的爱心深深感动,通过本报表示感谢。

本报记者 任利

## 回家的车票遗失在公交上

李利是55路公交车的一名车长,4月28日17时19分,他驾驶着公交车到达终点白佛客运站时,开始了车厢的例行安全检查。在车厢的后排座椅上,他突然发现躺着一张身份证,身份证有个套,里面还有火车票。李利拿起一看,身份证的主人叫“王XX”,定州人,今年只有19岁。两张火车票是石家庄往返定州的,其中石家庄到定州的火车票发车时间就是第二天的9时20分。

“这明天就要乘车了,可车主把火车票和身份证都丢失了,回不了家小

## 数千网友接力转发寻失主

经过商量后,李利和李雨薇决定把信息发到朋友圈上,让朋友们转发帮助寻找失主。“如今网络这么发达,每个人的微信朋友圈都有几百甚至上千的好友,通过网络也许能找到失主。”李利说,他们实在想不到其他好办法,决定试试这个方法。

17点25分许,两人把身份证和火车票摆好拍了一张照片,为了避免泄露隐私,他们将身份证号码进行了遮挡。两人将相片发到了朋友圈,并留下了路队的联系电话。发到朋友圈后,他们又发到了各自的微信群,比如公交车长群、老乡群、校友群等等,同时还不断

姑娘肯定特别着急。”李利说,他找了找座位周围没有发现其他遗失东西。他想必须尽快联系上失主,于是赶紧把车开到了站里。下了车,他一溜小跑到了站务室询问有没有人打过电话来找身份证和车票。站务李雨薇告诉他,没有接到任何寻找车票的电话。

李利把情况告诉了李雨薇,并把身份证和车票拿给了她。李雨薇一看发车时间,也替失主捏了一把汗。李利说,他俩商量必须尽快寻找到失主,不要耽误失主的回家行程。

呼吁自己朋友圈里的朋友们帮助转发。其他公交车长了解情况后也纷纷在自己朋友圈进行了转发,同样也转发到了自己加入的微信群里。

李雨薇告诉记者,很快她发现手机被不断刷屏,不断得到“已转发”的评论。一些朋友还纷纷告诉她,自己朋友圈里的人也都在转发,自己的朋友圈也在被刷屏。为了扩大寻找途径,李利也拨打了110报警,请民警协助寻找失主。接警后,110民警取走了车票。

55路所属的21路路队副书记杨静称,他们粗略估计帮助转发的爱心网友,至少有数千人,这让他们十分感动。

## 家人表示感谢

在18时34分,李利所加入的一个微信群里传来好消息,称已经有人联系到了失主家人。果然一名女孩迅速给路队打来了电话,了解到车票已经被民警拿走后,又联系了民警。当晚,女孩就顺利取走了车票。杨静说,据谈固派出所的相警官反馈:当天民警拿回车票后,通过公安系统寻找女孩的电话,但没有查到;进一步查询后找到了女孩母亲的联系电话,并联系到其母,将情况告诉了她们。

昨日下午,记者也联系了这名女孩的母亲刘女士。刘女士说,她的女儿在石家庄一所大学读书,当天去火车站取了火车票后乘车时有点头晕,就头靠着前排座位休息,可能那个时候不小心把身份证和车票遗失了也没有注意到。当她接到民警电话时,已经有多位朋友给她打来了电话告诉了女儿丢失车票的事情,她很感动。

刘女士希望通过《燕赵都市报》向所有帮助转发的爱心网友们表示感谢,同时出于隐私方面的考虑,她希望网友们将当时转发的信息删除。

## 兄弟俩大打出手 民警调解好如初

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民 郭建刚)鹿泉区白鹿泉乡某村村民王某与哥哥王某某在土地没有划分时关系还算融洽,农忙时节,互相帮衬。两年前,因赡养父母、土地划分等琐事,兄弟俩互不相让,经常吵闹,虽经村委会多次做工作,兄弟俩仍然未就赡养老人和土地划分达成一致。随着矛盾越积越深,最终两家“鸡犬之声相闻,老死不相往来”。去年元旦那一天,兄弟二人又因此事再次发生争吵,在村委会调解过程中,双方互不相让,在村委会干部的参与下没有发生厮打。

今年4月5日晚上9时许,从外面喝完酒的王某某,在回家经过弟弟王某某家门口时,正好遇到弟弟骂骂咧咧地出门往外走。此时醉意浓浓的老大,误以为弟弟是在骂他。于是,王某某就上前拦住弟弟,质问弟弟为什么骂人?本身兄弟二人之间有隔阂,再加上弟弟刚和妻子吵完架,心中的怒火正无处发泄,正好又遇到哥哥质问,王某也不作任何解释,上前就和哥哥争吵起来。兄弟二人就这样由争吵变成了厮打。在厮打过程中,弟弟将哥哥王某某打伤,后经鉴定伤情为轻伤。

“本是同根生,相煎何太急。”赡养老人是法定义务,也是中华民族传统美德。兄弟俩本不该为赡养老人、土地划分心生芥蒂,更不该大打出手。土地的多少可以丈量、身体的伤害可以治愈,心里的伤害将是长期的痛。王某与其亲哥哥王某某是否应受到法律之外的道德谴责呢?而他们的父母又将如何面对这内心深处的痛?针对这关系到亲情的案件,白鹿泉派出所所长何进勇对哥俩动之以情,晓之以理,最终弟弟主动承担起哥哥的医疗费,哥哥不要弟弟的任何赔偿,也不再追究弟弟的法律责任。

5月2日,当记者见到哥俩时,哥哥正在帮助弟弟粘贴室内的地板砖呢。当说到所长何进勇时,哥俩放下手中的活,不约而同地竖起大拇指称赞道:“俺们不认识何所长,可他为了俺兄弟俩的亲友情费尽了心,俺哥俩打心眼儿感激他。”在一旁坐着的老父亲,看到哥俩互帮互助、和睦相处也喜在心里,对来帮忙的乡亲们说:“是何所长挽救了俺们这个四分五裂的家。”



## 省会成功举办 小学生橄榄球比赛

4月28日、29日,石家庄市首届小学生触式橄榄球冠军赛暨全国青少年U系列触式橄榄球锦标赛(石家庄资格赛)在石家庄宝宁橄榄球训练基地成功举办。这场专门为小学生打造的橄榄球赛事受到了广大师生的热烈追捧,吸引来自石家庄7所小学的16支队伍、170位小选手参赛。 记者李春炜/摄

## “感恩父母,回报家庭”

本报讯(李会霞)近日,省会北新街三二班快乐蚂蚁中队的同学们以“感恩父母,回报家庭”为主题开展感恩行动。

“爸爸妈妈辛苦了,我来打扫卫生吧!”同学们帮助家长清扫屋子,并从繁琐的家务中,亲身体会到了父母的辛苦。同学们为父母精心准备了礼物,小小的礼物代表了孩子们浓浓的爱,收到礼物的父母们,嘴角露出欣慰的笑容。同学们在感恩活动中明白了父母的艰辛,更感受到了浓浓亲情,纷纷表示会继续用实际行动回报父母的抚养和培育之恩,真正成为有责任感的家庭成员。

## 收费站前司机突发脑溢血 众人狂奔百米送上救护车



抢救现场的视频截图

本报记者 任利 通讯员 杨岩

4月30日,在石太高速鹿泉站收费广场上,一名司机突然发病侧躺在了驾驶座上。收费站的工作人员发现后进行了紧急救助,并在120车因为拥堵无法逆行进入现场的情况下,抬着昏迷司机狂奔数百米送到了车上。因为送医迅速,司机也得到了及时治疗。

当日12时,石太高速鹿泉站收费广场有一辆厢式货车一直停滞不前。恰逢五一假期,车流量非常大,这也造成了拥堵。时刻关注道口情况的该站三班值班班长韩晓峰发现情况不对后,立刻快步跑到车前查看。只见货车驾驶座上侧躺着一位年轻的司机,双手不时抽搐,对其大

声呼喊已经无法应答。副驾驶座位上坐着一位五十多岁的男子,神情十分恍惚、焦急,并正在焦急地打着电话。看到韩晓峰后,五十多岁的男子赶紧抓住韩晓峰的手,几乎哭出来:“救命,快救救他。”

韩晓峰猜测驾驶座上的男子应该是突发疾病了,于是立刻报告该站监控和值班领导。值班领导紧急联系了高速罗马救援队协助联系急救车辆,同时拨打了120。值班站长李铁良则和韩晓峰在广场出口疏导车辆,保持道口畅通,不影响其他车辆通行。不到10分钟,武警河北总队医院的120救护车便赶到了高速道口。由于307国道西行车辆拥堵,高速出口方向车辆又多,120急救车根本无法逆行通过,只能停在高速下道口处等

待。紧急时刻,韩晓峰、李铁良和高速救援人员协力将昏迷司机抬上担架,一路狂奔数百米后将发病司机送上了救护车。为了让病人家属安心跟着去,医院,在征得家属同意后,站长姚巍将发病男子的货车放到了清障停车场,并对财物进行了详细记录。

当日17时左右,发病司机家属来到了鹿泉收费站。家属见到韩晓峰后,他紧紧抓住小韩的手连连感谢。他称,发病司机不到三十岁,突发脑溢血,送到医院后大夫说幸亏应急措施得当,送得及时,如果再晚上一会儿就会有生命危险。他离开医院时,病人正在抢救,没有多大危险,请工作人员们放心。他还一再请求小韩把谢意转达给所有给予帮忙的工作人员。